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Ajuste de equaces volumétricas

Considerando o modelo de Schumacher e Hall (1933) na forma
linear, as matrizes e vetores do sistema de equacfes normais sdo:
Ln(V) = By + B1Ln(DAP) + B,Ln(Ht) + ¢
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em que:
n = nimero de observacdes (arvores);
X1 = logaritmo do DAP;
X, = logaritmo da altura total (Ht); e
Y = logaritmo do volume.
Em seguida, deve-se proceder a analise de variancia da regressdo
(ANOVA) e testar a significancia dos parametros.

Significancia dos Parametros:
B.—0

teale = W

Coeficiente de Determinacdo (R?):
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Erro-Padréo da Estimativa (S, ):
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Exercicios

1. Ajuste o modelo de Schumacher e Hall (1933) na sua forma linear
com as arvores que apresentam o volume e apresente as informacdes
da qualidade do ajuste. Em seguida, estime o volume das arvores que
estéo faltando.

Arvore DAP (cm) Ht (m) Volume (m3)
1 12,41 22,10 0,131969
2 13,05 22,30 0,147126
3 13,21 19,40 0,140279
4 13,37 23,70 0,158132
5 13,69 22,70 0,164603
6 14,32 25,45 0,199571
7 14,96 22,25 0,189750
8 15,12 26,90 0,238667
9 15,92 29,30 0,285156
10 15,62 26,80 0,250878
11 13,21 20,00
12 13,53 21,50
13 14,32 25,52
14 15,28 27,75
15 16,23 26,60

2. Ajuste 0 modelo V = B, + B, DAP + B,DAP? + £ com as arvores da
tabela acima que apresentam o volume e apresente as informacdes
da qualidade do ajuste. Em seguida, estime o volume das arvores que
estdo faltando.

3. Compare as duas equacdes e determine a mais indicada.



